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Nazwa kwalifikacji: Montaz i eksploatacja sieci zasilajacych oraz trakcji elektrycznej
Oznaczenie kwalifikacji: E.25
Wersja arkusza: X

E.25-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

NSk w

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Ktére oznaczenie odpowiada przewodowi z wielodrutowg 2zyla aluminiowa we wzmocnionej izolacji
polwinitowe;j?

A. ALYd
B. O/FL
C. AFL
D. AL
Zadanie 2.
Przedstawione na rysunku informacje dotycza E,T[ DII
A. wktadki topikowe;. gk
B. przekaznika termicznego. 1 6 A
C. wyzwalacza termicznego.
D. wylacznika nadpradowego. 690V~ CE
440V=
Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono
A. wylacznik silnikowy. |
B kaznik termiczn 1L1 31z 513 13NO A1
. przekaznik termiczny. .
C. stycznik elektromagnetyczny. ‘ . ' .
o - ; CI-lNT__
D. nadpradowy wylacznik instalacyjny. - 10
NGB E = B

0910 | |
ooooﬂ

271 412 6713 14NO A2
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Schemat do wykorzystania w zadaniach 4. i S.

10 kV; 3~ 50 Hz
— 4 »—
¥3 ¥3 r3
Ql y Q2 . 103 &
Fv \ Fr A Py A
4 '
Zadanie 4.
W ktoérych polach znajdujg si¢ faczniki Q1 i Q2?
A. Transformatorowych.
B. Sprzegtowych.
C. Pomiarowych.
D. Liniowych.

Zadanie 5.

10 kV; 3~ 50 Hz

Q4

r—-

Fl
Trl
10 kV 2
400 kVA ﬁ
Uz=4%
400/230V
Dyn5

630 kVA
u:=6%
400/230V
Dyn3

Ktory z parametrow decyduje o tym, ze transformatory Trl i Tr2 nie moga pracowaé rownolegle?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

Grupa potgczen.
Napigcie zwarcia.

Moc znamionowa.
Przektadnia napigciowa.

Dobierz liczbg zyt przewodow X1, X2, X3 i X4, aby mozliwe bylo sterowanie oswietleniem z trzech miejsc.

X1 | X2 | X3 | X4
A. 2 2 4 2
B. 3 3 3 3
C. 3 3 4 3
D. 4 4 4 4

Q1
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Zadanie 7.
Prawidlowe przylaczenie przewodu typu GLgGb-K 3 kV 35 mm? do zacisku $rubowego wymaga zastosowania

A. prasy do kabli i koncowki kablowe;.
B. glowicy kablowe;j.

C. lutownicy i cyny.

D. mufy kablowe;.

Zadanie 8.
Montaz przedstawionego na rysunku urzadzenia polega na

przykreceniu Srubami do tablicy montazowe;.
przylutowaniu do koncowek przewodow.
wtozeniu do odpowiedniej podstawki.
przykreceniu ztaczek §rubowych.

Cawp>

Zadanie 9.
Ile najmniej watomierzy mozna zastosowa¢ do pomiaru mocy czynnej w linii trdjfazowej trojprzewodowej
obcigzonej niesymetrycznie?

A. 1 sztuka.
B. 2 sztuki.
C. 3 sztuki.
D. 6 sztuk.

Zadanie 10.
Wartos¢ wspoélczynnika mocy w jednofazowej sieci zasilajgcej mozna obliczy¢ na podstawie wskazan
A. omomierza i waromierza.
B. amperomierza i woltomierza.
C. licznika energii elektrycznej bierne;j.
D. amperomierza, watomierza i woltomierza.
Zadanie 11.
Obfita szadZ moze by¢ przyczyng
zmnigjszenia rezystancji przewodoéw aluminiowych w liniach napowietrznych.

zmniejszenia rezystancji przewodow miedzianych w liniach napowietrznych.
zmniejszenia napr¢zen w przewodach jezdnych.

UOw>

zerwania odcinkdw linii napowietrznych.
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Zadanie 12.
Przedstawione na rysunku elementy zainstalowane nad izolatorami wsporczymi szynoprzewodow to
neonowe wskazniki napigcia.

stabilizatory bareterowe.
zarOwki halogenowe.

o0wp

prostowniki rtgciowe.

Zadanie 13.
Podczas wymiany gniazda wtykowego 3L/N/PE przewody nalezy podigczy¢ zgodnie z rysunkiem

Zadanie 14.
Do wymiany wktadek topikowych bezpiecznikOw stacyjnych nalezy zastosowac

chwytak manewrowy z drazkiem izolacyjnym.
szczypce monterskie.

wkretak elektrotechniczny.

uniwersalny drazek izolacyjny.

oS0 wp

Zadanie 15.

W sieci typu YC120-2C150 stosuje si¢ ling no$na o przekroju
A, 25mm’
B. 120 mm’
C. 150 mm’
D. 300 mm?
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Zadanie 16.
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powierzehnie /’P
moletowans
Na rysunku przedstawiono
A. zhaczke stozkowg do lin no$nych.
B. zlaczke przewodu jezdnego Srubowa.
C. uchwyt wieszakowy przewodow jezdnych.
D. uchwyt odlegtosciowy do przewodéw jezdnych.
Zadanie 17.
Ktéry rodzaj kotwienia jest przedstawiony na rysunku?
| Sie¢ 32,35
g‘ liny none
ﬁ - ﬁ_ e _.'.__'_4
E‘ @—I:E.'Z_—“‘__‘_‘_;——""" ____ '
: |
¥,
g
n przewedy jezdne ‘
& i
g / |
2 ' |
dl
A. Srodkowe z jednostronna izolacja.
B. Srodkowe bez izolacji.
C. Cigzarowe.
D. Stale.
Zadanie 18.

Do zabezpieczenia sieci jezdnej przed calkowitym zerwaniem i opadnigciem sieci w przypadku awarii
jednego z przeset napregzania oraz przed duzymi termicznymi przeciggnig¢eiami sieci jezdnej stosuje si¢

kotwienie state.

kotwienie srodkowe.

przewody wzmacniajace.

wspolne kotwienie lin nosnych i przewodow jezdnych.

Caow»
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Zadanie 19.

Ile wynosi przetozenie napre¢zacza przedstawionego na rysunku?

A 1:1
B. 1:2
C. 1:4
D. 1:8
Zadanie 20.

Glownymi elementami wyposazenia kabin sekcyjnych sg

A. szyny zbiorcze i1 spolaryzowane wytaczniki szybkie.
B. rozdzielnice 15 kV i zespoty prostownikowe.

C. odtaczniki lub roztgczniki sekcyjne.

D. nastawniki jazdy.

Zadanie 21.
Czynnosci taczeniowe wykonywane lokalnie odtgcznikami sieci gornej odbywaja sig z

A. podstacji trakeyjnej lub kabiny sekeyjne;.
B. miejsca zainstalowania odiacznikow.

C. nastawni zdalnego sterowania.

D. gléwnego punktu zasilania.

Zadanie 22.
Pracownicy wykonujacy prace przy czynnej baterii akumulatorow w podstacji trakcyjnej powinni posiadaé

A. wazne upowaznienie do prac pod napi¢gciem w obwodach pradu stalego i $wiadectwo
kwalifikacyjne na stanowisku dozoru.

B. wazne upowaznienie do prac pod napigciem przy urzadzeniach rozdzielczych 3 kV DC
i Swiadectwo kwalifikacyjne na stanowisku dozoru.

C. wazne upowaznienie do prac pod napigciem w obwodach pradu stalego i $wiadectwo
kwalifikacyjne na stanowisku eksploatacji dla instalacji 1 sieci o napigciu znamionowym
powyzej 1 kV oraz dla elektrycznej sieci trakcyjne;j.

D. wazne upowaznienie do prac pod napigciem przy urzadzeniach rozdzielczych 3 kV DC
1 swiadectwo kwalifikacyjne na stanowisku eksploatacji dla elektrycznej sieci trakcyjnej oraz
dla urzadzenia pradotworczych przylaczonych do krajowej sieci elektroenergetycznej bez
wzgledu na wysoko$¢ napigcia znamionowego.

Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiony jest

A. prostownik.
B. transduktor.
C. dtawik katodowy.
D. wylacznik szybki.
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Zadanie 24.
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Na podstawie tabliczki znamionowej transformatora prostownikowego okresl sposob polgczenia uzwojen

strony gérnego napigcia.

oCaow>

Zadanie 25.

Podwdjna gwiazda.
Gwiazda.

Trojkat.

Zygzak.

Z jaka doktadnoscia dokonuje si¢ pomiarow przedstawionym na rysunku przyrzadem?

A. 0,10 mm
=_
B. 0,05 mm —
C. 0,02mm ad .
D. 0,01 mm el ) [TTTT LR AR A
Zadanie 26.

Przedstawione urzadzenie bedace na wyposazeniu pociggu sieciowego nie jest stosowane do

cCaow>

kontroli wysokosci zawieszenia przewodéw jezdnych.
oceny wspotpracy odbieraka z siecig jezdna.

sprawdzenia odsuwu przewodow jezdnych.
zasilana napedu pociggu sieciowego.
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Zadanie 27.
Reczne wykonywanie czynnosci taczeniowych z miejsca zainstalowania odlgcznikdéw sieci gornej nalezy
wykonywac

A. stosujgc podest izolacyjny.

B. uniwersalnym drazkiem izolacyjnym.

C. wrekawicach izolacyjnych i kasku ochronnym.

D. w kaloszach izolacyjnych przy nieuszynionej konstrukcji wsporcze;j.

Zadanie 28.
Ktory sprzet zasadniczy nalezy zastosowaé przy wymianie wskazanego strzatka elementu stupowej stacji
transformatorowe;j? e\

A. Drazek izolacyjny.

B. Regkawice izolacyjne.

C. Pomost izolacyjny.

D. Hetm ochronny.
Zadanie 29.

W przedstawionym uktadzie, wskazanie omomierza bliskie zeru §wiadczy o

A. sprawnym kablu.
B. uszkodzonej izolacji.

C. zwarciu migdzy zylowym.
D. braku cigglosci dwoch zyt.

Zadanie 30.
Aby okresli¢ stanu natadowania akumulatorow kwasowych w podstacji trakcyjnej, nalezy zastosowac

amperomierz.
watomierz.
Omomierz.
areometr.

o 0w»
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Zadanie 31.

Element przedstawiony na rysunkach jest stosowany do potaczenia

A. lin nosnych.

B. przewod6éw jezdnych. ﬁ
C. lin uelastyczniajgcych. Q_ﬂn
D.

|
przewodoéw wzmacniajacych. @
L|—[ |
—E_ e _-_T_-_-__$

Zadanie 32.
§13l cynkowana na gorgco aluminiurr
A
A
I i |
A-A
. . Do
D

—

Element przedstawiony na rysunku jest stosowany do wykonywania potgczen przewodow

A. O/FL
B. AFL
C. AL
D. FL
Zadanie 33.

Ktéry z aparatow elektrycznych charakteryzuja dane techniczne: napigcie pracy, klasa lub typ, maksymalna
wartos¢ pradu udarowego lub wyladowczego odprowadzanego do ziemi, znamionowy prad udarowy
1 poziom ochrony?

A. Ochronnik przeciwprzepigciowy.
B. Rozlacznik bezpiecznikowy.

C. Wwlacznik nadpradowy.

D. Bezpiecznik stacyjny.
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Zadanie 34.
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Na ktérym rysunku przedstawiono diagramy czasowe przekaznika czasowego realizujgcego opdznione

zalgczenie 1 wylaczenie?

zasilanie —
Sterowanie —
wyjscie

zasilanie —

SIETOWANIC  e—

wyjscie =¥ =l

Zadanie 35.

Na rysunku przedstawiono

L Al/A2 zasilanie == s
s Y | sterowanie =
15-18 wyjscie e

T, Ta,

B.

— Ava2 sasilanic = —
Y1 Sterowanie e
s - 15518 wyjscie =

I | W

A. stycznik elektromagnetyczny.

B. ochronnik przeciwprzepigciowy.

C. dwubiegunowy nadpradowy wylacznik instalacyjny.

D. wylgcznik réznicowopradowy z wyzwalaczami nadprgdowymi.

Zadanie 36.

Z ktorego urzadzenia pochodzi przedstawiony na rysunku uszkodzony podzespo6t?

oSowp

Z silnika elektrycznego.

Fur:‘

CHNT s
NB1iL

B10 lan 0.03A

Eng MM CE

B30V~ g1y

Al/A2
Yl
15-18

Al/AZ
Yl
15-18

@
& 2

1est monthiy
15 01s 5=

TE
IEC/ENG1008-1 ;4"
_ 982388 B

P
230v50/40Hz

Ze stycznika elektromagnetycznego.
Z wylacznika réznicowopragdowego.
Z nadpradowego wylacznika instalacyjnego.
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Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono sposéb wykonania potgczen elektrycznych na

A. skrzyzowaniu torow.

B. rozjezdzie zwyczajnym.

C. rozjezdzie krzyzowym podwdjnym.
D. rozjezdzie angielskim pojedynczym.

Zadanie 38.

Po ktérym okresie eksploatacji nowego przewodu jezdnego nalezy przeprowadzi¢ pierwszy pomiar sredniego
zuzycia przewodu jezdnego?

A. Nie p6zniej niz po 10 latach.
B. Nie p6zniej niz po 5 latach.
C. Po 10 latach.

D. Po 5 latach.

Zadanie 39.

Do wykrycia urzadzen i elementéw o podwyzszonej temperaturze w pracujacej rozdzielnicy pradu statego
w podstacji trakcyjnej nalezy zastosowac

A. woltomierz.
B. termometr.
C. omomierz.
D. pirometr.

Zadanie 40.
Wskazany strzatkg na rysunku element sieci powrotnej zakwalifikowany do wymiany to

tacznik szynowy podtuzny —
lacznik szynowy poprzeczny.
linka potaczen miedzytokowych.

element elektrycznego ogrzewania rozjazdow.

Cow»>
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